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ВИКОРИСТАННЯ КЕЙС-МЕТОДУ  

У ДИСТАНЦІЙНІЙ ФОРМІ ОСВІТИ  
 

Популярність кейс-методу викладання (Сase teaching method) Активно зростає у 
світі. Використання сучасного он-лайн пошукового ресурсу Google Trends [3] для 
визначення пошукової активності користувачів щодо терміну «Сase method» англійською 
мовою показало, що з 2004 по 2010 рік рівень зацікавленості був низьким, до серпня 2024 
року інтерес виріс на 20%, досягши майже 100-бального рівня у жовтні 2025 року за 
шкалою Google.  

Пошукова активність є статистично значимою у 54 країнах світу, у топ-5 – країни 
Африки, Азії. Серед країн Європи – це Ірландія, Швеція і Велика Британія, ці країни 
відзначаються високою продуктивністю і розвитком систем освіти, що може бути 
додатково досліджено для формування напрямів розвитку сучасних підходів до освіти, 
зокрема, медичної. 

Під час пандемії напрацьований широкий досвід використання кейс-методу в 
освітньому процесі закладів вищої освіти, зокрема у викладанні клінічних дисциплін 
медичного профілю [2].  

Передумовами впровадження в освітній процес кейс-методу з використанням 
інформаційних освітніх технологій як способу симуляційного навчання на клінічних 
кафедрах стала необхідність більшого застосування сучасних технологій в освітній 
діяльності; розширення якісної візуалізації додаткових методів діагностики [1]. 

Тому проведення дослідження поведінки здобувачів вищої освіти в контексті 
управління ризиками є актуальною науковою проблемою. 

Кейс-метод (Case-Based Learning, CBL) у медичній освіті – це інтерактивна тактика, 
що базується на аналізі клінічних випадків.  

Відбувається зміна пасивного навчання впровадженням активних форм залучення 
здобувачів освіти у дослідження більшої кількості історій хвороб (кейсів), обговорення 
діагностики та плану лікування.  

Застосування кейс-методу в освітній діяльності має переваги, зокрема, при 
реалізації дистаційної форми навчання. Залучається опис скарг, анамнез пацієнта, 
результати аналізів та візуалізація (УЗД, КТ, рентгенографія та ін.), яка доступна в онлайн 
просторі.  
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Будь-який розгляд кейсу викликає дискусію, обговорення, що посилює набуття 
потрібних компетентностей майбутнього фахівця.  

Посилюється адаптивність медичної освіти щодо запровадження нових протоколів 
надання медичної допомоги у випадках надзвичайних ситуацій.  

В Україні для реалізації кейс-методу використовують «віртуальних пацієнтів», 
симуляційні тренажери та спеціалізовані онлайн-платформи (наприклад, Moodle), де 
сценарій розвитку хвороби може моделюватися для різних спеціальностей.  

Навчання з використанням кейсів – це інноваційний метод викладання клінічних 
дисциплін. Відомий дослідник S. McLean ще приблизно 10 років тому здійснив огляд 
світової літератури за темою навчання на основі кейсів і його застосування в медичній 
освіті та галузі охорони здоров’я з використанням бази даних OVID© PubMed як джерела 
даних. Сьогодні цей огляд має більше 1000 цитувань [5].  

Ключовими словами були «навчання на основі кейсів» та «медична освіта», «кейс-
метод». Знайдено 360 статей. З них 70 статей відібрані для огляду за місцем проведення, 
галузями дослідження, пов’язаними з охороною здоров’я, темами, методами викладання. 
Дослідник довів, що кейси – це навчальний інструмент, який використовується в різних 
медичних галузях з використанням різних випадків з пацієнтами для надання актуальності 
та медичної допомоги у поєднанні теорії з практикою. 

Вплив кейс-методу на процес навчання переносить центр уваги з отримання лише 
теоретичних знань до зміни результатів догляду за пацієнтами. 

Польською мовою кейс метод перекладається як випадок (nauka poprzez studium 
przypadku або metoda uczenia się poprzez studium przypadku), частіше без застосування 
неологізму, тому польські дослідники приділяють увагу будь-яким випадкам, які можна 
аналізувати, зокрема, щодо використання симуляцій в освітньому процесі [6], що свідчить 
про практичну доступність кейс-методів.  

Р. Trojnar у своїй дисертації на здобуття наукового ступеня доктора філософії не 
виявив суттєвих відмінностей між традиційними та віртуальними методами навчання на 
прикладі здобувачів-медсестер [6]. 

В оглядовому дослідженні R. Donkin, H. Yule і T. Fyfe визначили, що навчання на 
основі кейсів (CBL) у медичній освіті – це підхід до навчання, який залучає здобувачів 
освіти як учнів через активне навчання в невеликих, спільних групах для вирішення 
клінічних випадків (кейсів) пацієнтів [4]. 

Додаткового дослідження потребують питання удосконалення педагогічного 
досвіду, зокрема, який вже набутий під час пандемії, на основі наявної інформації про те, 
як застосовувати прийоми роботи з кейсами та засади теорії навчання для розробки та 
надання освітнього онлайн-контенту.  

Через виклики, спричинені пандемією, навчання в невеликих групах, на основі 
кейсів (CBL), швидко перейшло на навчання з використанням веб-технологій, щоб 
забезпечити дистанційне проведення занять [4].  

Процес інтеграції кейс-методів у медичну освіту України прискорився, 
перетворивши їх з допоміжного інструмента на стратегічну необхідність.  
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